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Conséquences de loi Le Meur sur les maisons d'hôtes
Question écrite n° 6176

Texte de la question

M. Jean-Pierre Taite attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des
finances et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée du tourisme sur les lourdes conséquences des
nouveaux dispositifs issus de l'adoption de la loi Le Meur, pour les maisons d'hôtes sous le régime de la micro-
entreprise dont le modèle économique n'a rien à voir avec les locations de courte durée. Cette activité est
souvent une reconversion professionnelle, étudiée avec soin, un métier de cœur et un véritable projet de vie.
Ces structures, principalement en zone rurale, sont essentielles pour l'économie locale et l'attractivité touristique
mais sont désormais assimilées aux plateformes de location de type Airbnb, bien que leur mode de
fonctionnement soit radicalement différent. L'alignement fiscal avec les meublés classés ne prend pas en
compte la spécificité de cette activité, où les propriétaires habitent sur place à titre de résidence principale (sans
peser donc sur la tension locative), servent un petit-déjeuner fait maison tous les matins, ou encore conseillent
des activités de découverte des territoires, des produits du terroir ou autres sites touristiques dynamisant ainsi
l'économie locale. Les nouvelles mesures imposent des charges fiscales lourdes, avec une réduction de
l'abattement fiscal de 71 % à 50 %, des cotisations sociales accrues et l'instauration de la taxe d'habitation,
malgré les paiements de la taxe foncière et de la cotisation foncière des entreprises (CFE). L'obligation de
recourir à un service de conciergerie pour bénéficier d'une exonération de la taxe d'habitation semble également
contraire à l'esprit même de ces hébergements, qui privilégient un accueil humain et authentique. Aussi, il
souhaiterait savoir quelles actions sont prévues afin d'adapter le cadre fiscal et réglementaire aux spécificités
des maisons d'hôtes, afin de préserver la pérennité-même de ce modèle économique.
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